

ИСТОРИЯ
(специальность 07.00.02)

Гутиева М.А. К вопросу о способах решения национального вопроса в программах основных политических партий России в начале XX в.

Национальный вопрос справедливо считается на современном этапе одним из наиболее острых и трудноразрешимых в Российской Федерации. Его сущность состоит не только в политических, социально-экономических и культурных взаимоотношениях между народами, но включает в себя такие аспекты, как отношения центральной и местной республиканской власти, степень самостоятельности национально-территориальных образований, влияние религиозных верований на формирование государственности у различных народов и т. д. Статья посвящена одному из самых сложных и драматичных периодов русской истории. Предпринята попытка анализа позиций ведущих российских политических партий по решению национального вопроса. Приводятся основные программные положения лидеров российских политических партий по данной проблеме. Актуальность статьи связана с сохранением в начале нового XXI в. целого ряда этнополитических противоречий в Российской Федерации.

Ключевые слова: нация, национальный вопрос, политические партии, государственный строй, федеративное устройство, национальные партии, этнические противоречия.

*Горский государственный
аграрный университет*

5 апреля 2011 г.
